

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барваняна Георгия Михайловича на тему «Обоснование хирургической тактики при объемных заболеваниях органов билиопанкреатодуоденальной зоны, осложненных билиарной и дуоденальной обструкцией», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия

В течение последних десятилетий не уменьшается внимание гепатопанкреатобилиарных хирургов к проблеме обструктивных объемных образований органов периапулярной зоны. Медико-социальное значение обусловлено ростом заболеваемости раком поджелудочной железы и хроническим панкреатитом. До настоящего времени нет четких лечебных алгоритмов по выбору метода оперативного лечения при хроническом псевдотуморозном панкреатите. Количество осложнений после панкреатодуоденальной резекции достигает 50-60%, без тенденции к снижению. При этом десятая часть осложнений заканчивается летальными исходами. Не решены вопросы декомпрессии желчных путей при неоперабельном раке. Диссертационная работа Г.М. Барваняна посвящена улучшению результатов лечения объемных образований периапулярной зоны, осложненных билиарной и дуоденальной обструкцией путем разработки и внедрения новых лечебных алгоритмов и технологий в условиях многопрофильного стационара.

До настоящего времени не всегда удается до операции установить генез обструкции. Прогностическая ценность отрицательных результатов невелика. Предложенная автором оригинальная лечебная тактика при доброкачественной обструкции надежно гарантирует от случаев пропущенного операбельного рака в отдаленном периоде. При этом непосредственно после операции не отмечено летальных случаев после резецирующих операций.

Впервые обоснован алгоритм при выборе панкреатодигестивного соустья. Сформулированы принципы определения пяти степеней риска развития осложнений для панкреатодигестивного анастомоза и установлены оптимальные виды соустий для каждой степени. Важной составляющей алгоритма является технология расширения объема резекции поджелудочной железы в качестве альтернативы профилактической панкреатэктомии. Интерес представляют оригинальные панкреатоеюноанастомозы. Автором продемонстрированы хорошие результаты конце-петлевого анастомоза при сочетании высоких факторов риска развития осложнений. Важным достоинством научной работы является подробный анализ факторов риска выживаемости после радикальных операций при раке органов билиопанкреатодуоденальной зоны. Несомненную научно-практическую значимость имеет представленный в диссертации лечебный алгоритм паллиативной декомпрессии желчных путей, позволяющий достичь баланса малоинвазивных и открытых вмешательств при хорошей прогнозируемой продолжительности жизни.

Исследование основано на достаточно большом материале (551 больной) с наличием групп сравнения. Представленные в автореферате результаты

подтверждают обоснованность предложенных автором лечебных алгоритмов и новых оперативных технологий.

Изложение материала в автореферате является подробным и последовательным. Выводы соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации четкие и могут быть рекомендованы для внедрения в хирургическую практику. Принципиальных замечаний по автореферату нет. По теме диссертации опубликована 21 статья в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикаций результатов диссертационных исследований, из них 8 статей в журналах базы данных Scopus. Материалы работы доложены на конференциях различного уровня.

Таким образом, диссертационная работа Барваняна Г.М., судя по автореферату, является завершенной научно-квалификационной работой, в которой разработаны теоретические положения и обоснованы практические предложения решающие важную проблему хирургии по улучшению результатов оказания хирургической помощи больным с нарушениями оттока желчи и дуоденальной проходимости, вызванной объемными заболеваниями периапулярной зон, что имеет важнейшее значение для хирургии. Диссертация полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в ред. постановления Правительства РФ от 01.10.2018 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

**Заведующий кафедрой хирургии им. Н.Д. Монастырского
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Северо-Западный государственный медицинский университет
им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор
14.01.17 – Хирургия**

 **Акимов
Владимир Павлович**



**Адрес: 191015, г.Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д.41
E-mail: rectorat@szgmu.ru Тел.: 8 (812) 303-50-00**